

# 丽水市生物多样性本底调查队大型真菌小分队本次共发现8种虫草 江西虫草为浙江新记录种

阅读提示

本次调查共发现虫草8种,包括蝉花、亚蜂头虫草、粉被虫草、下垂线虫草、蚂蚁线虫草、江西虫草以及2种棒束孢属无性型虫草,其中,江西虫草为浙江新记录种。

□ 记者 刘焯恒 通讯员 刘春龙

本报讯 近日,丽水市生态环境局组织的丽水市生物多样性本底调查队大型真菌小分队,开展了丽水市大型真菌第二次系统调查工作。

我市良好的生态环境,不断为调查队员们带来惊喜,几乎每天都能寻到藏在林间的宝贝——虫草。

本次调查共发现虫草8种,包括蝉花、亚蜂头虫草、粉被虫草、下垂线虫草、蚂蚁线虫草、江西虫草以及2种棒束孢属无性型虫草,其中,江西虫草为浙江新记录种。这些发现也为丽水市大型真菌增加了新的记录。

虫草怎么来的?虫草菌体成熟后,散发出子囊孢子,子囊孢子散落在寄主体内使其感染,孢子或菌丝侵入活虫体后萌发,寄主钻入土中,菌丝吸取虫体营养,大量繁殖,蔓延充满整个虫体,形成坚硬的菌丝块,寄主死亡,并形成假菌核。当环境适宜,菌核生出子座钻出土壤,形成虫草。

虫草多糖具有免疫调节、抗肿瘤、抗氧化、降血糖、降血脂等广泛的生物活性,故多数虫草可作为中药材,如蝉花具有抗肿瘤、中枢神经系统调节等作用;下垂线虫草有安神助眠的功效;江西虫草又称草木王,对治疗毒蛇咬伤有良好的效果,且其发酵菌丝



江西虫草

体有明显的抗肿瘤药理作用。

值得注意的是,并非食用越多虫草对人体越有益,部分虫草有一定的毒性,如亚香棒虫草食用过量会引起头晕、呕吐等症状。

此外,一些虫草因寄主生物或生长环境受污染程度高、重金属超标等因素的影响,不能食用和药用。

丽水市生物多样性本底调查队大型真菌小分队友情提醒,七八月份是大型真菌子实体(蘑菇)高发期,许多虫草难以根据形态鉴定种类,且毒性不明。大家应遵守相关法律法规,切勿随意采食虫草等野生菌。

## 拒绝舌尖上的浪费 从孩童抓起

□ 记者 廖王晶 通讯员 吴珊

本报讯 8月16日,景宁畲族自治县红星街道联合县妇联组织辖区内的小学生和家在外舍社区开展“勤俭节约,践行移风易俗”专项教育行动。

在外舍村的田野上,孩子们体验了一把农田间的辛苦劳作,也聆听了农民伯伯说的“田间地头趣事”。接着,社区文明实践站的志愿者们带着孩子们一起进农户、走商铺,发放《从我做起 从家庭做起 制止餐饮浪费 崇尚勤俭节约》倡议书。

参加完活动后,来自红星小学三年级的雷思绮小朋友说:今天我体验了农民伯伯劳动的辛苦,以后我再也不浪费粮食啦,还要跟我身边的同学们一起身体力行,争做“不挑食、不浪费”的好孩子。



## 市区城中村改造括苍路以西万象山脚区块启动签约

□ 记者 廖王晶

本报讯 丽水的天气骄阳似火,市区城中村改造一线工作亦热火朝天。昨天上午,市区城中村改造括苍路以西万象山脚区块启动签约。在签约点内,随着被征收户刘宝和郑重地在征收协议上签下了自己的名字,他也成为了该区块项目中提交资料、房屋测量、签订意愿表、房产评估、签约都是第一名的被征收户。

刘宝和是莲都区森林公安系统退休干部,是一名拥有53年党龄的中共党员,他从1982年开始居住在万象山脚区块,这里的一草一木,对他来说感情都特别深厚,但是得知今年该区块纳入了市区城中村改造征收范围,刘宝和没有丝毫犹豫,用身体力行的实际行动配合支持这项重要的民生工作。

城中村改造是为了加快我们丽水城市的发展建设,同时也有利于改善征收范围内居民居住条件。这样的大好事、大实事,我作为一名中共党员肯定会主动积极配合。签约结束后,刘宝和告诉记者,他所居住的房屋是上世纪70年代建造的,房屋结构老化、配套设施不全,给生活带来了诸多不便之处。以后,他和老伴俩人准备换个新的生活环境,迎来更

好的生活。

记者了解到,万象征收三组括苍路以西万象山脚区块城中村改造项目,涉及被征收户127户、征收房屋建筑面积2.73万平方米。

为了更好地推进整体工作,万象征收三组充分利用征收区块内的资源,将签约点直接设在征收区块一线,条件虽然简陋,但方便了群众,也形成工作的强大气场,更接地气、精神更佳。同时,工作组将征收工作进度表(红旗墙)直接在征收区块内公布,便于群众知晓,接受群众监督。

前一阶段,我们通过扎实开展工作,深入群众,了解群众诉求,把每一个工作环节做细做深做透,为签约工作奠定了坚实的基础。市区城中村改造万象征收三组万象山脚区块副组长留碧军表示,接下来工作组将会和这个区块的群众一起努力,力争用一个月左右时间,完成全部签约工作。



## 市区教工路北延伸段道路今天通车

□ 记者 麻东君 通讯员 刘晨凯

本报讯 今天,市区教工路北延伸段道路正式通车。

据了解,由市城投公司下属市旧城改造公司建设的教工路北延伸段道路工程位于丽水市城西区块,南起城北路,北至职高前街。道路全长751米,红线宽度24米,双向2车道,设计行车速度30km/h。工程于2018年11月12日正式开工,2020年6月2日完成竣工验收,2020年8月18日正式开放通行。

该项目的建成,解决了水梦庭苑区块污水纳入城市污水管网问题,极大地方便了周边居民、学校师生的出行,大大提升了城西区块的通行能力。

## 丽水开发区新建3万余平方米的公园

位置就在秀山小学旁边

□ 记者 陈春

本报讯 日前,丽水开发区发布了《丽水南城三公园及地下停车场项目设计》项目的招标文件,对该项目进行公开招标。

根据规划,该项目位于丽水经济技术开发区东郊,西邻秀山小学,东北紧邻桥亭路,南与华鸿中央城毗邻。规划总用地面积31066平方米,地下建筑控制线面积约27550平方米,地上建筑占地面积不大于1000平方米,计容建筑面积不大于3000平方米,绿地面积不小于20200平方米,项目估算建安工程费15000万元。

作为丽水开发区的热门地块,周边又云集了数个小区,南城三公园及地下停车场项目的推出,满足了周边市民文化体验、健身休闲的需求。

## 在首届浙江技能大赛上 我市四名选手获浙江省技术能手称号

□ 记者 吴启珍 通讯员 唐显峰

本报讯 近日,首届浙江技能大赛在宁波举办,全省384名选手进行数字经济、先进制造业、现代服务业三大领域30个项目的比拼。我市通过竞赛选拔、行业部门与职业院校推荐等形式组织22位技能健儿出征本次省级赛事,涉及数控车工、信息网络安全、汽车技术、砌筑、茶艺、养老护理等21个项目。

经过激烈角逐,我市信息网络安全选手陈海俊、养老护理选手姜新莲、砌筑选手陈红伟获得各自参赛项目第三名,茶艺选手郑笑里获得第五名,四位选手获得浙江省技术能手称号和每人2万元奖励。姜新莲、郑笑里两位女选手将同时被授予浙江省巾帼建功标兵称号,年龄最小的姜新莲还被授予浙江省青年岗位能手称号。